

Εκτός του νέου κομματικού οργανογράμματος

Με τους Άκη Τσοχατζόπουλο, Γιάννο Παπαντωνίου και τον «σκληρό πυρήνα» των εκσυγχρονιστών... πάγκο – ή, για πολλούς στο ΠΑΣΟΚ, στην εξέδρα – το Εθνικό Συμβούλιο του Κινήματος «μ τελευταία πόστα που παρέμεναν ανοιχτά στο κομματικό οργανόγραμμα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Διονύσης Νασόπουλος

Ελάχιστοι αμφισβάλουν ότι οι βασικές επιλογές, για όσους βρίσκονται εντός και όσους μένουν εκτός κορυφής στο ΠΑΣΟΚ, φέρουν την σφραγίδα του προέδρου του... Ειδικά για την περίπτωση των Άκη Τσοχατζόπουλου και Γιάννου Παπαντωνίου, είναι εμφανές ότι η απόσυρσή τους από τις «πρώτες θέσεις» του Κινήματος είναι προσωπική επιλογή του Γ. Παπανδρέου. Όσο και αν από το περιβάλλον του προέδρου του ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν ότι ο Γ. Παπανδρέου «δεν κινείται με τη λογική των αποκλεισμών», είναι δεδομένο ότι η ηγεσία του Κινήματος εξέπεμψε από την πρώτη στιγμή σήμα προς τα δύο μέχρι πρότινος κορυφαία στελέχη πως δεν θα συμπερευθούν στο νέο κομματικό πεδίο. Τους στήριξε, βεβαίως, πολιτικά στην υπόθεση της Εξεταστικής Επιτροπής για τους εξοπλισμούς που κίνησε η Ν.Δ. στη Βουλή, αλλά ήταν βέβαιο ότι το κύμα των αλλαγών στο ΠΑΣΟΚ δεν θα τους άφηνε αλώβητους.

Αυτό, όπως τονίζουν υψηλόβαθμα στελέχη της Χαριλάου Τρικούπη, κατέστησε σαφές ο Γ. Παπανδρέου με τον αποκλεισμό τους από την πρόταση για τα μέλη του Πολιτικού Συμβουλίου, αλλά και

... αλλά και οι «εκσυγχρονιστές»



Νίκος Χριστοδουλάκης



Χρήστος Βερελής



Γιώργος Πασχαλίδης



Γιώργος Δρυσ

ΣΤΟΥΣ «ΧΑΜΕΝΟΥΣ» της νέας περιόδου ανήκει και μία ομάδα πρώην υπουργών, οι οποίοι είχαν βασικό ρόλο στις κυβερνήσεις του Κ. Σημίτη και συγκροτούσαν εν πολλοίς το λεγόμενο «εκσυγχρονιστικό μπλοκ». Στην κορυφή βρίσκεται ο πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Νικ. Χριστοδουλάκης, αλλά πάντως – ειδικά για την περίπτωση του – στελέχη της Χαριλάου Τρικούπη κάνουν λόγο για «συγκυριακό φαινόμενο» και υποστηρίζουν ότι ο πρώην υπουργός «δεν βρίσκεται έξω από τα πλαίσια του Γ. Παπανδρέου». Από τους στυλοβάτες της εκσυγχρονιστικής πτέρυγας χωρίς βασική θέση στο νέο οργανόγραμμα βρίσκονται πλέον και οι πρώην υπουργοί Χρ. Βερελής, Γ. Πασχαλίδης και Γ. Δρυσ (ο οποίος έχει απολέσει και τη βουλευτική έδρα), ενώ μακριά από κομματικό κέντρο αποφάσεων έχει βρεθεί και ο βουλευτής Επικρατείας Σωκρ. Κοσμίδης, εκ των στενότερων συνεργατών του Κ. Σημίτη. Από τα στελέχη της λεγόμενης «παλαιάς φρουράς», εξάλλου, χωρίς θέση «εξουσίας» στη νέα κομματική πυραμίδα βρίσκεται και ο Κιμ. Κουλούρης, αλλά δεν αποκλείεται να αναλάβει κάποια από τις θέσεις στους Κοινοβουλευτικούς Τομείς Εργασίας (ΚΤΕ) που θα συμπληρωθούν τις προσεχείς ημέρες.

με την επιλογή των νέων συντονιστών στη Βουλή.

«Θα είναι παρών»

Η πιο ηχηρή έξοδος από τις θέσεις ευθύνης στα κομματικά όργανα είναι αναμφίβολα αυτή του Α. Τσοχατζόπουλου, καθώς για πρώτη φορά από το 1974 ο πρώην υπουργός και πρώτος γραμματέας του Κινήματος δεν φαίνεται να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στο ΠΑΣΟΚ. Πολλά κομματικά στελέχη θεωρούν ότι η εξέλιξη αυτή δείχνει ουσιαστικά τον δρόμο της «αποστρατείας» για το άλλοτε κορυφαίο στέλεχος. Και αυτό το κλίμα επιχειρήσει να αναστρέψει ο ίδιος ο κ. Τσοχατζόπουλος, δηλώνοντας – αμέσως μετά την εκλογή του νέου Πολιτικού Συμβουλίου – ότι «είναι και θα

είναι παρών» και «κανείς δεν μπορεί αποστρατεύσει οποιοδήποτε στέλεχος και μέλος του ΠΑΣΟΚ».

«Πουκάμισο αδειανό...»

Ο Γ. Παπαντωνίου περιορίζεται πλέον στα βουλευτικά καθήκοντα, ύστερα από δεκαετή θητεία σε κορυφαία υπουργεία (Εθνικής Οικονομίας και Άμυνας). Ο ίδιος είχε διαπιστώσει εγκαίρως ότι στο νέο ΠΑΣΟΚ δεν θα έχει βασικό ρόλο, αλλά δημοσίως δεν πρόκειται να αμφισβητήσει τις αποφάσεις του Γ. Παπανδρέου. Δεν παραλείπει, πάντως, να αναφέρει στους συνομιλητές του ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έκανε τις επιλογές του και αναλαμβάνει πλέον και τις ευθύνες, ενώ αιχμηρός υπήρξε και από το βήμα του Συνεδρίου, αναφέροντας ότι «η ανανέωση δεν μπορεί να είναι πουκάμισο αδειανό...».

